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Овај текст пишем на дан када је пре 107 година ослобођен 
Младеновац. Учинио је то коњички ескадрон Дунавске ди-
визије под командом ђенералштабног пуковника Драгомира 
С. Милојевића, у уторак, 29. октобра 1918. године, у 14,20 сати. 
Датум је забележио у операциском дневнику и својим ратним 
белешкама тадашњи помоћник штаба Дунавске дивизије, 
мајор Михаило Д. Боди. Своја сећања два пута је казивао: 
1928. и 1938. у београдском листу „Време”, поводом годишњице 
ослобођења Београда, 1. новембра 1918. 

О том сазнању рекао сам тадашњем председнику ГО Младе-
новац Владану Глишићу и предложио да у редовној процедури 
за такве прилике промене датум и обележавају дан када је 
стварно Младеновац ослобођен. Нажалост, остало је на обе-
ћању да ће видети шта може да се уради. И Небојши Матејићу, 
који је тада, ваљда, био председник Удружења бораца Бал-
канских ратова и Великог рата, међутим и он је био неповер-
љив. Питао сам: Ко је одредио 31. октобар за Дан ослобођења, 
а одоговор је био - не знамо! Имамо ли у Младеновцу улице 
које носи име Дунавске дивизије, Драгомира С. Милојевића 
и има ли у Рајковцу улица Тихомира Пантића, војника из 
њиховог села, који, на вероватно јединој фотографији начи-
њеној тог дана, на коњу којег је народ окитио, поносно јаше 
главном младеновачком улицом? Не верујем да имамо. Али, 
имамо улицу Велибора Васовића зато што је неко ко је пре 
двадесетак и више година, био у општинској комисији навијао 
за Партизан. Занимљиво је да ће баш на дан излажења овог 
броја новина, бити организовано обележавање 31. октобра, 
дана који у историји Младеновца не значи баш ништа. 
И Дан општине Младеновац обележавамо на погрешан дан, 
2. август. Везујемо се за Указ краља Александра Обреновића 
који је 2. августа 1893. године (на свој рођендан) потписао да 
проглашава СЕЛО МЛАДЕНОВАЦ за варошицу. Те године 
Младеновац, фактички, није ни постојао, сем неколицине 
кућа које су саграђене уз пругу после проласка воза 23. августа 
1884. године (по старом календару, 15. септембра, по новом). 
Изградња пруге била је покретач зачетка вароши у којој данас 
живимо. Све је документовао, детаљно, описао господин Ми-
ладин Арсић у књизи „Варош Младеновац”. Целу страну из 
књиге („Ако коза лаже, рог не лаже”) послао сам председнику 
општине Владану Глишићу. Вероватно тај допис чами у некој 

фиоци и чека да га неко баци кад буду празнили столове и 
правили места за неког другог функционера. А 2. август (Свети 
Илија) требало би да буде Дан Село Младеновца и да остане 
упамћен.  

Измишљање значајних датума није новост у Младеновцу. На 
инсистирање тадашњег председника општине Мирослава 
Николића 1982. године прославили смо 100 година Младе-
новца! Морало је у време његовог мандата, или ће бити про-
паст света. Мени је прећено да ћу остати без посла у „Мла-
деновачким новинама” ако не урадим слајдове за прикази-
вање на скупу у великој сали Спортског центра. Узалуд су 
зналци указивали да та година ни по чему није значајна за 
Младеновац. Није вредело. Морало је баш те године. Имали 
смо „част” да обележавању „стогодишњице” присуствује и 
Митја Рибичич, тадашњи председник Председништва Цент-
ралног комитета Савеза комуниста Југославије. Програм у 
Спортском центру режирао је Драгослав Јовановић Данда за 
препуну салу позваних да обележе, у суштини, две године 
од почетка изградње пруге Београд - Ниш, 1891. године.  
Да не дужим: Време је да обришемо погрешне датуме и упи-
шемо праве у историју Младеновца. Потребно је да општинска 
Комисија предложи промену општинском већу, они одбор-
ницима ГО Младеновац и онда ћемо, надам се од 2026. године, 
обележавати праве датуме важне за историју Младеновца. 
Није важно да ли сам погодио редослед предлагања и од-
лучивања. Важно је да буде учињено! 

Слободан Станковић Лицко

Прилози за историју Младеновца 
 Сви наши, погрешни, датуми
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Делегација Младеновца посетила Врање  
Венци за „Жене Шкотске” 

На позив Града Врање, делегација Општине Младеновац присус-
твовала је обележавању годишњице доласка санитетске јединице 
„Жене Шкотске”. Полагањем венаца и пригодним програмом, одата 
је почаст лекарима др Елси Ингилс и др Изабел Емсли Хатон, хе-
роjима које су лечиле рањене војнике и локално становништво то-
ком Првог светског рата. „Даном сећања на др Елси Ингилс и др Иза-
бел Емсли Хатон, санитетску мисију шкотских жена и припаднике 
свих санитетских мисија у Великом рату, Врање узвраћа за сву љубав 
и пажњу коју су подарили српском народу пре више од једног века”, 
чуло се на скупу. „Болнице жене Шкотске” 1915. године заједно са 
нашом војском и рањеницима повукле су се на Крф. У победоносном 
походу и пробоју Солунског фронта основале су болницу у Врању и 
тамо боравиле од 1918. до 1919. године. Та болница је била претеча 
оснивања домова здравља и здравствених установа у Врању.  
Одавању почасти мисији „Жена Шкотске”, чије су чланице током 
Првог светског рата пружале драгоцену медицинску и хуманитарну 
помоћ српском становништву и рањеницима, присуствовала је и 
делегација из Младеновца коју су чинили Зоран Стевановић, заме-
ник председника Скупштине и Александар Ђурић помоћник пред-
седника Скупштине градске општине Младеновац који су том при-
ликом положили венце и цвеће у име града Младеновца. Бројни 
споменици подигнути у знак сећања на доброчинство шкотских 
жена, лекара, знак су да их Србија није заборавила.  

 
Обележена Света Петка, слава СНС 
У просторијама Општинског одбора Српске напредне странке у 
Младеновцу, свечано је, уз присуство великог броја чланова, обеле-
жена слава - Света Петка. 

Уз традиционално сечење славског колача, окупили смо се да за-
једно, уз молитве за здравље, напредак и јединство свих чланова и 
симпатизера странке, прославимо важан дан и подсетимо се на 
значај духовних вредности које нас повезују. Домаћин овогодишње 
славе био је Дарко Ћебић, док је колач преузео Вељко Лукић. У при-
јатној атмосфери и свечаном расположењу, разменили смо искрене 
честитке и пожелени успех и благостање свим члановима Опш-
тинског одбора и целокупној локалној заједници. Ова свечаност би-
ла је прилика да се истакне да заједништво, слога и труд сваког поје-
динца представљају темељ будућих успеха. Вођени истим циљем - 

развојем нашег Младеновца и бољим условима за живот свих гра-
ђана - наставићемо да радимо предано, уз међусобну подршку и 
веру у боље сутра! 

ОО Српске напредне странке Младеновац 
 
Младеновачки пензионери обележили Свету Петку 

Општинска организација пензионера у Младеновцу свечано је 
обележила славу Свету Петку у присуству својих чланова и гостију. 
На њихов позив, овом значајном догађају присуствовала је и пред-
седница општине Младеновац Сузана Васић, која је пензионерима 
упутила искрене честитке поводом славе. У обраћању, Васић је ис-
такла да пензионери представљају важан део наше заједнице и да 
општина остаје посвећена унапређењу услова за њихов квалитет-
нији и активнији живот. Захвалила је организацији на труду, соли-
дарности и неговању традиционалних вредности и нагласила да ће 
општина и убудуће подржавати њихове активности, као и све ини-
цијативе које доприносе бољем положају старијих суграђана и очу-
вању заједништва. Пензионери су наставили дружење у пријатној 
атмосфери, уз жељу да се оваква окупљања наставе и у годинама 
које долазе. 

 
Наша, жалосна, стварност 
Из обести, запаљени контејнери  
У Младеновачкој општини током грејне сезоне уништи се између 60 
и 80 контејнера за смеће због неодговорности грађана који жар од 
пећи на чврсто гориво бацају у контејнер, кажу у ЈКП Младеновац. 
Имајући у виду да цена једнога контејнера прелази 60.000 динара 
лако је израчунати да нас немар и неодговорност кошта преко че-
тири милиона и осамсто хиљада динара. Занимљиво је да, кажу оче-
вици, последњих дана контејнери горе захваљујући неодговорним 
малолетницима, деци који намерно пале контејнере. Једном таквом 
гашењу присуствовао је и ваш репортер.  
Припадници Ватрогасно спасилачке јединице Младеновац данас 
(среда) су гасили на два места контејнере: у улици Владимира Ћо-
ровића и раскрсници Краља Петра Првог и Владимира Ћоровића. 
Чудна нека игра, неодговорно и опасно понашање.                     Ж. М. 
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Возачи, прочитајте пажљиво 
Пажљивко - пешак 
у саобраћају 

 
Здраво другари! Ја сам Пажљивко, имам десет година и 
довољно сам велики да идем сам у школу. У саобраћају 
се крећем безбедно и пажљиво, па ме зато и зову Па-
жљивко. Научите са мном како да се исправно и безбедно 
понашате у саобраћају када сте пешаци. Пажња сад! Кре-
нимо пажљиво! Пешаци увек треба да се крећу тротоа-
ром. На тротоару су пешаци најбезбеднији, зато што во-
зила туда не смеју да се крећу. Увек када идемо тротоаром 
са неким старијим, треба да га држимо за руку јер смо та-
ко безбеднији. Када ходамо тротоаром, увек треба ићи 
оном страном која је удаљена од коловоза! Где прелазимо 
улицу? 
Пешачки прелази су једина места на којима смемо да 
пређемо улицу. Они су обележени широким белим ли-
нијама, па се зато и зову "зебре". Када прелазимо улицу 
на пешачком прелазу, то увек морамо да чинимо најкра-
ћим путем, правом линијом и никако поред "зебре". Како 
се правилно прелази преко улице? Прво дођемо до пе-
шачког прелаза, јер смо већ рекли да се улица прелази 
искључиво на овим местима. Када дођемо до пешачког 
прелаза, тада... СТАНЕМО. Увек морамо да стојимо мало 
удаљени од ивице тротоара. Затим погледамо лево, десно, 
и опет лево и мало ослушнемо да ли се чује приближава-
ње аутомобила. Ако смо се уверили да нема возила, пре-
ђемо преко улице. Улицу прелазимо када се уверимо да 
су се сви аутомобили зауставили и да су нас возачи при-
метили. Тек када нам возач руком покаже да нас пропуш-
та да пређемо улицу, смемо да кренемо преко пешачког 
прелаза. Преко „зебре” се прелази нормалном брзином, 
ни преспоро, ни пребрзо. На средини коловоза, још јед-
ном, за сваки случај, погледамо десно. Ово урадимо зато 
што се, у међувремену, можда појавио неки аутомобил са 
друге стране. Како прелазимо улицу на семафору? Пра-
вила су слична и на раскрсницама које имају семафор. 
Када је упаљено црвено светло за пешаке, све време мир-
но и стрпљиво стојим на тротоару чекајући да се упали 
зелено светло. Када возила стану и упали се зелено светло 

за пешаке, исто погледам лево, десно, па опет лево и, тек 
када се уверим да нема возила, кренем преко улице. Ово 
је важно, јер понекад када је на семафору зелено светло 
за пешаке, возила се ипак појаве. То су возила која долазе 
из суседне улице и којима је дозвољено скретање. У так-
вим ситуацијама морамо ДОБРО да погледамо и, иако је 
упаљено зелено светло за пешаке, сачекамо и будемо си-
гурни да нас је возач који скреће видео и зауставио се ис-
пред пешачког прелаза. Некада се догоди да се, док пре-
лазимо улицу, на семафору укључи црвено светло за пе-
шаке. Тада не смемо да станемо или да се вратимо, већ 
треба да наставимо мало убрзаним кораком како бисмо 
што пре прешли преко улице. Другари, на почетку школс-
ке године најбоље је да сваког од нас у школу води неко 
старији. Маме, тате, баке и деке су довољно високи да их 
сваки возач може видети на време и стати да их пропу-
сти. Другари, некада ћемо морати и да потражимо помоћ. 
То није срамота! Када вам се учини да је опасно да сами 
пређете улицу, а у близини је полицајац, обавезно га по-
зовите, да вам помогне да безбедно пређете. Улица није 
место за игру! Тротоари нам служе да се њима као пеша-
ци крећемо, али никако се на тротоару не смемо играти. 
Нема играња лоптом, вожње ролера, јурки и жмурки ни 
на улици, ни на тротоару. У близини се увек може наћи 
неки аутомобил, аутобус или камион, па, ако потрчимо 
за лоптом на коловоз, то може бити веома опасно 

Агенција за безбедност саобраћаја Републике Србије 

Прекомерно узимање 
витамина Д /2  
Последњих година бележи се нагли пораст 
случајева тровања витамином Д, нарочито 
међу онима који га узимају у облику суп-
лемената без лекарског надзора. Токсич-
ност се не повлачи преко ноћи: потребне 
су недеље, па и месеци да се ниво витами-
на Д у крви спусти у нормалу. У том перио-
ду, препоручује се да пацијент води днев-
ник о свему што узима и редовно обавља 
лабораторијске контроле у договору са ле-
каром. Процес опоравка захтева хидрата-
цију и уравнотежену исхрану. Препоручује 
се унос 2 до 2,5 литра воде дневно, осим 
ако постоје медицинска ограничења. У по-
моћ могу прискочити орални раствори за 
рехидратацију, лимунада или благе супе, 
које помажу у враћању електролитске рав-
нотеже. Иако је витамин Д познат као „сун-

чев витамин”, током опоравка треба избе-
гавати намерно и дуготрајно сунчање. 
Кратке шетње на дневном светлу су без-
бедне, али директно излагање може додат-
но повећати ниво витамина у телу. Исхра-
на би требало да буде умерена и разно-
врсна – не избацивати калцијум у потпу-
ности, али смањити унос сланих намирни-
ца, газираних пића и суплемената који до-
датно оптерећују бубреге. 
Шта лекари препоручују: Стручњаци 
подсећају да дневне потребе за витами-
ном Д зависе од узраста, пола, годишњег 
доба и индивидуалног здравља. За већину 
одраслих, препоручена доза не прелази 
800 до 1.000 ИУ дневно, док се виши унос 
(2.000–4.000 ИУ) сме примењивати само 
под лекарским надзором. 
„Витамин Д јесте важан, али није маги-
чан,“ истичу ендокринолози. „Нема потре-
бе за самоиницијативним мегадозама, јер 

ризик врло брзо превагне над користима. 
Витамин Д је један од стубова здравља - 
али и пример да граница између лека и от-
рова често зависи од количине. У свету где 
је суплементација постала свакодневна 
рутина, заборављамо да чак и оно што по-
маже телу може да га угрози ако се кори-
сти без мере. Зато се пре сваке „превентив-
не” куре саветује консултација са лекаром 
и једноставна лабораторијска анализа. Јер 
права мера - и код сунца, и код витамина 
Д - остаје најбољи рецепт за дугорочно здр-
авље. Ако се сумња на прекомеран унос 
витамина Д, први и најважнији корак је 
одмах прекинути суплементацију. Саве-
тује се привремено избегавају комбинова-
ни препарати са калцијумом и да се па-
жљиво провере сви извори витамина Д - 
таблете, капи, мултивитамини, па чак и 
обогаћене намирнице. 

Mr Ph Биљана Мутавџић
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Забрањено спаљивање стрњике  
Ко се оглуши о закон, 
газдинство иде у пасиван статус  
Ове мере нису усмерене против самих ратара, већ служе 
заштити земљишта, биодиверзитета и здраве животне 
средине, наводи се у саопштењу.  
Министарство пољопривреде Србије упозорило је домаће 
ратаре да је спаљивање стрњике и жетвених остатака строго 
забрањено, јер ова пракса „уништава земљиште, угрожава 
здравље људи и животиња и изазива пожаре са великим ма-
теријалним штетама". Kако је наведено у саопштењу Минис-
тарства, према Закону о заштити од пожара, за овај прекршај 
предвиђене су новчане казне, док Министарство пољоприв-
реде, на основу својих надлежности и доступних података, 
спроводи мере у складу са Законом о пољопривреди и рурал-
ном развоју. Министарство пољопривреде саопштило је и да 
располаже ажурираним сателитским и теренским снимци-
ма, као и извештајима пољопривредних инспектора, на осно-
ву којих се јасно уочавају парцеле на којима је спаљена стр-
њика.   
Kазна за паљење стрњике - пасиван статус газдинства 
Свака таква парцела, која се и даље води као активна у 
еАграру, за коју је утврђено да је спаљена, а власник није 
пријавио пожар, аутоматски ће повлачити пасиван статус 
целог газдинства. Министарство пољопривреде је саопштило 
да пружа могућност добровољног исправљања података и 
позвало све пољопривреднике који су имали пожар на својим 
парцелама, без обзира на узрок, да у року од седам дана аж-
урирају податке у еАграру, односно да, ако су парцеле ун-
иштене или изгореле, изврше њихово привремено искључење 
из активне обраде, јер немају законски право на подстицаје. 
Након истека тог рока, сва газдинства која нису поступила 

по овом позиву, а на чијим се парцелама утврди спаљивање 
без пријаве, биће предмет прекршајног поступка и стављена 
у пасиван статус.  
Строге контроле инспекције 
Министарство ће, како је наглашено, у сарадњи са пољо-
привредном инспекцијом и Сектором за ванредне ситуације 
МУП-а наставити са појачаним контролама. Министарство 
пољопривреде наводи и да су инспекцијске службе управо 
на терену и санкционисаће све који крше прописе. Ове мере 
нису усмерене против самих ратара, већ служе заштити зем-
љишта, биодиверзитета и здраве животне средине. Током 
претходних дана на снимцима је забележено више хиљада 
пожаришта на њивама, што је допринело озбиљном загађењу 
ваздуха у бројним срединама, а угрожен је био и саобраћај 
на путевима широм Србије. Из Министарства наводе и да су 
позвани грађани да овакве поступке пријаве надлежним 
ватрогасним станицама. 

Вилина косица (Cuscuta spp.) је једна од најнеобич-
нијих и најштетнијих биљака које се могу наћи у на-
шим пољима. Иако на први поглед делује нежно, ова 
паразитска врста може потпуно уништити своје дома-
ћине и изазвати озбиљне губитке у пољопривредној 
производњи. Вилина косица је искључиво паразитска 
биљка, нема хлорофил и не спроводи фотосинтезу. 
Њено стабло је танко, жуто или наранџасто, попут кон-
ца и може достићи дужину и до једног метра.  
Цветови су ситни, бели или ружичасти, скупљени у 
мале цвасти, док се плод јавља у виду мале капсуле са 
неколико семена. Управо су та семена изузетно дуго-
трајна и могу задржати клијавост у земљи и до 10 го-
дина. Вилина косица се најчешће јавља у влажним и 
топлим подручјима, нaјчешће у усевима луцерке и де-
телине. Врло лако се шири - семеном, али и путем биљ-
ног материјала, сточне хране или пољопривредних 
машина. Сузбијање вилине косице је захтевно, јер се 
ради о паразиту који живи на другим биљкама. 
Најважније су превентивне мере: коришћење чистог, 
сертификованог семена, без примеса вилине косице; 

чишћење пољопривредних машина и опреме након 
рада на зараженим парцелама; механичко уништа-
вање заражених биљака пре него што косица процвета 
и створи семе; у неким случајевима могуће је и хем-
ијско сузбијање хербицидима на бази активне матери-
је пропизамид у концентрацији 3-4 кг/ха код засно-
ване луцерке третирањем након првог откоса. 
Вилина косица не само да смањује принос, већ може 
трајно да контаминира земљиште и семенски матери-
јал. Зато је рано препознавање и превентивно делова-
ње кључно у борби против овог упорног паразита. 
 
Дипл. инж. Никола Жарковић, ПССС Београд 

Савети пољопривредницима  

Вилина косица, опасан 
паразит у усеву луцерке
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За љубитеље паса 
Понашање пса (30)  
Да ли пси често обољеваjу и пате од неких 
наследних болести? Нема правила и де-
цидног одговора на ово питање. Jер, неке 
расе паса, мање или више од других, могу 
наследити, попут људи, одређене болести 
од своjих предака и оне им могу проузро-
ковати озбиљне здравствене проблеме. То 
су, на пример, слепило, мишићна абнор-
малност, сакатост и хромост, срчани проб-
леми, дисплазија кука и лакта, епилеп-
сиjа, лош имуни систем... Иако су опсеж-
на научна истраживања ветеринарске 
медицине много допринела смањењу 
или потпуном елиминисању неких нас-
ледних болести, остаjе чињеница да и 
данас неки пси обољеваjу од њих. Зато, 
када купуjете штене, распитаjте се код 
одгаjивача и о здрављу његових предака. 
Титуле и освоjени шампионати предака, 
као ни њихови импресивни родовници, 
не могу вам бити гаранциjа да ће ваше 

штене бити стопостотно здраво и да ће 
доживети дубоку старост. Да ли су и коли-
ко пси чисте животиње? Многи пси нису 
чистунци. За неке расе паса, љубитеље во-
де, бара или каљуга на путу ниjе блато већ 
само „вода у коjоj има мало прљавштине”! 
И зато ће се они одмах, уколико их не 
контролишете, бацити у њу. Друге расе, 
попут неких ловних паса, знаjу да се ува-
љаjу чак у цркотине и фекалиjе како би 
прикриле своj мирис... Неки пси, опет, не 
воде довољно рачуна о своjоj хигиjени па 
се отуда и каже да неко „смрди к’о пас”... 
Има мишљења да су женке чистиjе од 

мужjака, али ни ово не би требало увек 
узети здраво за готово. Међутим, истина 
jе да су неке мале расе паса, попут оних 
коjи су намењене искључиво за људско 
друштво и живе у становима, нешто чис-
тиjе него оне коjе се држе у дворишту, од-
носно искључиво напољу. 
Утицаj генетског фактора, свакако, и овде 
има велики значаj па и о томе водите ра-
чуна. Да не буде забуне, треба рећи: пси 
су чисте животиње коjе морате, као и дру-
ге, правилно неговати, чистити и помоћи 
им у одржавању хигиjене. Зато, уколико 
не видите на време колико се ваш пас 
упрљао у шетњи или на тренингу, има-
ћете много посла да очистите своj те-
пих, подове, зидове... Не заборавите: 
имати пса у кући значи стално чистити 
за њим, имати у рукама често метлицу 
и ђубравник, четку, мокру крпу...  
Неминовно! 

(наставиће се) 
Душан Мариновић www.natura.rs

После више од седам деценија, нова бананa је ту – она која 
не тамни након што се ољушти. Британска компанија Tropic 
Biosciences развила је нову банану помоћу CRISPR техно-
логије, а на тржишту САД и Канаде требало би да се појави 
већ 2026. године. Ова иновација могла би да смањи бацање 
воћа, промени начин на који конзумирамо банане и чак 
спасе читаву индустрију болести које прете њеном опстанку. 
Страх од „нових“ или „вештачких“ намирница и даље је при-
сутан, али ова банана би могла да промени перцепцију.  
Док су прве генерације ГМО усева биле усмерене на пољо-
привреднике (отпорност на хербицид, принос), ова нова 
генерација доноси видљиве користи за потрошаче – дужу 
свежину, бољи изглед и мањи отпад. Уједно, ово би могао 
бити и корак ка спасавању сорте Кавендиш од Панамске 
болести. Ако потрошачи прихвате „банану која не тамни“, 
биће отворен пут за стварање отпорнијих сорти које би могле 
сачувати читаву индустрију банане. 

* * *

Стиже банана која не тамни 

Воћарска револуција или 
опасна игра са природом? 

На данашњи дан, 31. октобар:  
1517. - Умро је италијански сликар Фра Бартоломео један од последњих 
фирентинских ренесансних мајстора.  
1851. - У Цетињу је умро црногорски владика, филозоф и државник Пе-
тар II Петровић Његош, велики епски песник, аутор славног драмско-
епског дела „Горски вијенац”. За његове владавине основана је прва 
штампарија у Цетињу 1834. и подигнута прва школа.  
1871. - На основу устава из 1869. (Намеснички устав), донет је први за-
кон о пороти у Србији, који је ступио на снагу 1. јануара 1872. 
1922. - Рођен је камбоџански принц Нородом Сиханук (Сиханоук), којег 
је на престо први пут довела француска колонијална власт 1941.  
1925. - Реза Кан (Кхан) је преузео престо Ирана и основао династију 
Пахлави која је владала том земљом до Исламске револуције 1979. 
1926.- Умро је амерички мађионичар, пореклом мађарски Јеврејин Ха-
ри Худини, најпознатији мађионичар 20. века.  
1940. - Победом британске авијације завршена је Битка за Британију 
коју су Немци почели у јулу снажним бомбардовањем и поморском 
блокадом Велике Британије.  
1952. - САД су на Маршалским острвима на Тихом океану, извеле прву 
пробу хидрогенске бомбе. 
1956. - Бомбардовањем египатских аеродрома, Британија и Француска 
су почеле напад на Египат, током Суецке кризе. 
1961. - У процесу дестаљинизације Совјетског Савеза, Стаљинови по-
смртни остаци премештени су из маузолеја на Црвеном тргу у гробни-
цу уз зидине Кремља. 
1984. - Испред резиденције у Њу Делхију убијена је Индира Ганди, пре-
мијер Индије. Убиство су извршили Сики екстремисти, припадници ње-
ног личног обезбеђења. 
1993. - Умро је италијански режисер Федерико Фелини водеће име ита-
лијанског и светског филма. (добитник три Оскара за филмове „Улица”, 
„Кабиријине ноћи” и „Осам и по”. Прославили су га и „Амаркорд”, „Сла-
дак живот”, „Ђулијета и духови”). 
1999. - Током 113. фудбалског дербија „Партизана” и „Црвене звезде" 
у сукобима навијача погинуо је ученик Александар Радовић. То је био 
први случај насилне смрти на фудбалским утакмицама у Југославији. 
2015. - У ноћном клубу у Букурешту током хеви-метал концерта избио 
је пожар изазван пиротехничким уређајима и у метежу насталом у па-
ници посетилаца да напусте клуб, погинула је 61 особа. 
2020. - Шкотски глумац Шон Конери, познат као први филмски Џемс 
Бонд, умро је у 91. години (Несаломиви, Име руже, Лов на Црвени ок-
тобар). 

Кроз раскрсницу прво пролази возило са бројем 1 јер се нала-
зи на путу са правом првенства пролаза и у односу на возило 
са бројем 2 које долази из супротног смера, такође са пута са 
првенством пролаза, скреће удесно, тј. налази се са његове 

десне стране. Затим иде возило са бројем 2 и на крају возило 
са бројем 3, које долази са споредног пута.

Мозгалица за возаче
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ИЗДАВАЊЕ 
СТАНОВИ - КУЋЕ  

 
ИЗДАЈЕМ нов, комплетно намештен 
стан, 40м2, центар, пети спрат, има 
лифт. Цена: 350€. 063/366-676 
 
КУЋA у граду 500€ месечно; Смештаји 
мањих и већих капацитета, за раднике, 
у Тозином воћу и на Кораћичкој бањи 
3000 динара дан, месечно 275€ по осо-
би. - 063/310-205 

 
ИЗДАЈЕМ двособан, полунамештена, 
стан у улици Краља Александра Обре-
новића 91. Станарина 150€, депозит 
200€. 063/240-303 
 
ИЗДАЈЕМ стан, празан, 2 ТА пећи, први 
спрат, стара градња, код ДИС-а, улица 
Вука Караџића. Цена: 180€ месечно. 

064/105-34-82   

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА 

 
ПРОДАЈЕМ двособан стан, од 54м2, други 
спрат, празан, одмах усељив, ЦГ, тераса и 
лођа, укњижен. Цена 1230€ по квадрату. 

064/113-11-95 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан 54м2, други 
спрат, ЦГ, власник 1/1, празан, одмах усе-
љив. Ул. Вука Караџића. Цена: 65.000€. 

064/480-95-17 

ПРОДАЈЕМ стан 50м2м, трећи спрат, цент-
рално грејање, насеље „25. мај”. Могућа за-
мена за мањи стан ниже спратности, уз 
доплату.  062/885-44-91   

КУЋЕ   
ПРОДАЈА - КУПОВИНА  

 
КУПУЈЕМ кућу у Младеновцу или околини 
са бар 10 ари равног плаца. Величина куће 
није битна. Хитно. Потребна за породицу са 
децом. Цена до 35.000 евра. 

060/143-43-43, 064/894-50-84 
 
КУЋА 100м2+18м2+гаража и кућа 77м2 са 4 
ара плаца. Комплетна инфраструктура. У 
близини школа, обданиште. Може замена за 
стан у Београду или Младеновцу, уз доп-
лату.                                                   063/8021-979 
 
КУПУЈЕМ мању кућу или сеоско домаћин-
ство у околини Младеновца: Село Младено-
вац, Ковачевац, Иванча, Влашка, Пружато-
вац.... 064/326-1940     

 ПЛАЦЕВИ 
 
ПРОДАЈЕМ три плаца у Неменикућама - 
Сопот, укупне површине 108 ари, викенд 
насеље, дозвољена градња. Сва инфра-
структура до плаца, прелеп поглед на 
Кос-мај. На крају плаца поток и шума. КП 
1063/1; 1036/2; 1064/7.        065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 5 ари и 7м2 у ул-
ици Николе Тесле.          065/66-83-808 

ПРОДАЈЕМ плац од 58 ари у Малом Пожа-
ревцу у грађевинској зони, поред пута са 
тврдом подлогом. Вода градска и струја у 
близини. Осунчан током целог дана. Погод-
но за градњу. Цена погодна. Власник 1/1.  
                                                          066/930-25-74 
 
ПРОДАЈЕМ имање од 71 ар у Кораћици, Јо-
виски крај, 1 км од главног пута, власник 1/1. 
Струја, бунар, укњижено. Озидана кућа од 
сипорекса. Цена по ару 500€.   064/167-10-34 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 83 ара у Кораћици. Кућа 
на плацу, асфалтни пут поред куће, улично 
светло, гасовод, аутобуска станица, бунар на 
плацу.                                                 061/188-69-99 
 
ПРОДАЈЕМ имање у Kораћици, Јовиски крај, 
испод Kосмаја, око 2 ха са кућом и окућни-
цом, помоћном зградом, асфалт, струја, вода, 
телефон. Kп.бр. 686 ; 687; 529 и 530 к.о.Kора-
ћица.  065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ у Неменикућама плац од 23 ара. 
Плац је из два посебна дела. Грађевинско 
земљиште кп. бр. 2408/5. Викенд зона, мир-
но, пут, струја, вода, гас...        065/8222-605 

Ако желите да 
нешто огласите у 

дигиталном издању 
БЕСПЛАТНИ 
мали оглас можете 

да пошаљете на мејл 
mladenovackiglas@gmail.com

Младеновачки спорт  
Београдска фудбалска зона 

Сремчица - ОФК Младеновац  
У једанестом колу, 2. новембра ОФК Младеновац ће играти у Срем-
чици од 13,30 сати.  
  Прва београдска лига, група Ц 
У недељу, 2. октобра у Јагњилу ће бити одиграна утакмица два наше 
представника у Првој београдској лиги, група Ц. Од 13,30 на ста-
диону „Јасик” Јагњилци дочекују екипу Рајковца. 
 Општинска фудбалска лига  
У деветом колу, 2. новембра састају се: Иванча - Велика Крсна, ОФК 
Студент (Младеновац) - Слога (Границе), напредак (Међулужје) - 
СУФ Рабровац 1946, Ковачевац 1956 - Марковац и СУФ Борац 1943 
(Амерић) - Влашка. Слободан је Космајац. 
 
  Друга омладинска лига Београда  
У десетом колу ОФК Младеновац 2. новембра од 11.30 играће на Новом 
Београду против Студентског града.  
Друга лига кадета Београда 
ОФК Младеновца играће 1. новембра против Милутинца у Београду. 

Друга лига пионира Београда  
У десетом колу, 1. новембра ОФК Младеновац гостује екипи  
СФУ Академија фудбала из Београда 
 
 Лига млађих пионира, група Г 
У осмом колу играће, као гости,  1. новембра против Торлака.  
Лига петлића Београда, група Г 
У осмом колу, 1. новембра ОФК Младеновац гостује екипи Рада у Бео-
граду. 

 
 
 
 
 
Карате 
У Младеновцу одржано првенство Србије   
Првенство Србије за кадете и јуниоре и Трофеј Србије за млађе сениоре 
одржано је у Спортском центру у Младеновцу у организацији Карате 
федерације Србије и Београдског карате савеза на коме су учешће узе-
ли такмичари који су се квалификовали на првенствима региона из 86 
клубова. Председница Градске општине Младеновац, Сузана Васић, 
пожелела је добродошлицу такмичарима из целе Србије, истакавши 
значај спорта за младе и подршку коју општина континуирано пружа 
развоју спортских клубова и спортске инфраструктуре. 
„Поносни смо што Младеновац има прилику да буде домаћин овог так-
мичења и да угости младе каратисте који су будућност српског спорта. 
Општина ће и даље наставити да улаже у спорт и да подржава таленте 
који нас достојно представљају“, нагласила је Васић. 
Најуспешнији клубови у извођењу ката су били: (1) КК „Чукарички Рода“ 
из Београда, (2) КК „014“ из Ваљева и (3) КК „Младеновац“ из Младе-
новца. У борбама редослед је био: (1) ККС „Борац“ из Чачка, (2) КК „Жан-
дармерија“ из Београда и (3) КК „Зрењанин“ из Зрењанина, док је у ге-
нералом пласману редослед: (1) ККС „Борац“ из Чачка, (2) КК „Жандар-
мерија“ из Београда и (3) КК „Чукарички Рода“ из Београда. 

Одбојка: Прва лига Србије 
У четвртом ОК Младеновац у петак, 31. октобра го-
стује екипи Клек Србијашуме. 
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